



新民校友捐款助後輩展潛能

近千萬元設「新民人」獎學金及全年級遊學考察團等

香港的貧富差距嚴重，草根家庭中的兒童更是脆弱群體，部分貧童成長環境欠佳，又缺乏學習資源，這類學童往往較為自卑，影響日後發展。位於油麻地的天主教新民書院，校友會於2019年起捐助近千萬元成立基金會，致力持續幫助校內經濟條件較弱的學生及社區內的貧寒家庭，讓這些孩子擺脫經濟或家庭原因的限制，發揮潛能，並找到自己的人生方向。

◆香港文匯報記者 陸雅楠

該基金會由天主教新民書院1969-1970年的畢業生共同捐助，款額約950萬元，並由校友會基金聯絡人盧子安負責管理。基金資助了許多校內計劃和社區活動，包括「新民人」獎勵計劃獎學金、全年級遊學考察團及油尖旺區的社區活動等。

盧子安表示，上述捐助計劃的成功，體現了校友對教育的關注和對學生成長的承諾，「校友會的努力和支持為新民書院的學生們打開了更多機會和可能性，幫助他們建立積極的未來。」

他指，基金旨在鼓勵學生多元發展，並以自身才能回饋社會及母校。去年，基金會單計「新民人」獎勵計劃，就簽發了225張支票給校內學生，以鼓勵他們在多元發展方面的努力。

此外，校友會每年會舉辦導師計劃，讓學生了解未來的行業前景並獲得投入職場的體驗，包括暑期實習機會等。

校長冀學生「讀得玩得品行得」

天主教新民書院校長吳華彪期望，學生可以全人發展，不僅「讀得、玩得、更要品行得」，相信學生透過基金會的資助，可以學習他們感到有興趣的技能，建立自信，並學習與他人相處之道。

為此，新民書院舉辦了許多義工活動，例如派飯和探訪等，最近更為慶祝國慶74周年，舉辦了一場74秒跳繩活動，參與並完成全程的街坊均可獲得一袋白米作為獎勵。吳華彪說：「透過組織這些活動，學生能夠時刻心懷感恩之情，培養樂於助人的精神，並真正將他們所學回饋給國家和社會。」

開放自修室 校友當值教路

為了協助社經地位較弱的學生提升學習效能，校方開放了校內自修室，供學生在下午4時半至7時使用。學生不單可以享受到舒適的學習環境，學校更為自修學生提供茶點。吳華彪表示，校方邀請已考入大學的校友每天於自修室當值，為正在備考的學生提供指導，幫助他們更好地應對公開試。

此外，學校亦於基金會的支持下推行了「一生一體驗」的企劃，讓不同年級的學生都有機會外出考察，今年便安排了全級中四學生前往台灣考察。吳華彪直言，想讓所有學生都有機會乘坐飛機，體會讀萬卷書、行萬里路的重要，「這可豐富他們的視野和人生體驗。」

專家憂第四季再現新冠高峰期

香港文匯報訊（記者 文森）近兩周香港流感病毒陽性比率一度回落，惟重症比例有所增加。香港中文大學呼吸系統科講座教授許樹昌昨日在電視節目上表示，本港夏季流感季節高峰期仍未到頂，亦未見有大爆發跡象，如市民仍繼續保持戴口罩，相信不會出現大爆發。至於新冠個案，他預料本月至12月或會出現另一波高峰期，並透露政府會於本周召開會議，商討是否引入第三代、針對XBB變種病毒的新冠疫苗。

研是否引入第三代XBB新冠疫苗

近期本港新冠個案回升，許樹昌指出，現時每日有100宗至120宗需入院個案，而由於上一輪高峰期在今年4月至5月，抗體約在半年後減弱，估計新一輪高峰期會在本月至年底出現，主流病毒株仍是XBB，而海外流行的病毒株EG.5和BA.2.86雖傳播率高，但非香港的主流病毒株。

對於現時本港接種的新冠疫苗並非針對XBB病毒，本身是衛生防護中心下其中一個科學委員會主席的許樹昌透露，衛生防護中心的聯合科學委員會將於本周開會討論，是否引入第三代針對XBB的新冠疫苗，並參考藥廠資料以決定購買三款疫苗中的哪一隻，「（第三代疫苗）是以XBB.1.5作為主要抗原，接種後它對XBB分支的抗體很高，亦可覆蓋現時（海外）流行的EG.5.1及BA.2.86。我相信我們會參考藥廠提供資料，然後決定購買哪一隻，最重要抗體夠高。」他估計引入新一代新冠疫苗後，政府仍只會資助長者、孕婦等高危群組接種。消息指，聯合科學委員會將於本周三召開會議。

數字反映夏季流感高峰未到頂

本港8月下旬踏入夏季流感季節，9月流感病毒陽性比率一度回落。被問到夏季流感高峰期是否回落時，許樹昌表示，流感呼吸道樣本陽性基數在第三十四周已超過基線水平，第三十七周有回落，但上周再度躍升至14.8%，數字反映流感仍有上升趨勢，仍未到頂，惟由於不少市民仍然佩戴口罩，有一定的保護作用，相信社區未必會有大型爆發，但仍需時間觀察。

他預料本月至12月是新冠再現高峰期，至明年1月至3月則迎來冬季流感高峰期，形容兩者會「梅花間竹」出現。他呼籲市民尤其高風險群組應盡快接種疫苗。

校友會基金資助計劃

計劃	內容
「新民人」獎勵計劃	在「愛主愛人」、「正直寬宏」、「堅毅學習」、「關心社群」及「多元展能」五個範疇，訂出各項獎勵準則，鼓勵學生全人發展
自強計劃	鼓勵學生學習專業技能，回饋母校和社區
新民造星計劃	培育資賦優異的學生，為他們提供適切的中文及英文課程，透過外聘導師協助和帶領學生學習
一生一體驗	資助學生到大灣區以及外地考察，增長見聞

資料來源：天主教新民書院 整理：香港文匯報記者 陸雅楠



◆天主教新民書院校友會於2019年起捐助近千萬元，幫助校內經濟條件較弱學生發揮潛能找到自己人生方向。香港文匯報記者 陸雅楠 攝

學生：參加比賽訪長者 學會溝通與合作

特稿

就讀中二的王芊惠是今年「新民人」獎勵計劃的受惠學生，透過計劃參與了多項活動，包括與老師和其他學生一起晨跑，這是與教育局主導的「躍動校園活力人生」計劃相配合的活動。她還參加了一系列的體育和技能培訓課程，如紅十字會的急救培訓和少年警訊活動。此外，她積極服務社區，參與玫瑰堂組織的探訪老人院等活動。

除了投入體育和社區活動，王芊惠還接觸到了理財方面的知識，參加了多個理財教育計劃，更會與母親分享理財小知識。

性格乖巧內向的芊惠表示，自參與「新民人」計劃後，性格變得更開朗，並且學會了與不同背景的人溝通和合作，她的老師們也更加關注她的學習情況，提供了更多的支持和鼓勵。此外，她



◆校長到教室為「新民人」獎勵計劃得獎同學頒獎。校方圖片

還參與各種比賽和活動，豐富了其學習經驗，也培養了她的團隊合作和自主學習能力。

芊惠的家境一般，來自單親家庭，與母親和兄長一起生活。母親為了維持生計而忙於工作，相處時間有限。自從芊惠參加了「新民人」獎勵計



◆參與自強計劃的學生學習烘焙。校方圖片

劃後，家庭關係也發生了變化。芊惠的母親表示，在這計劃下，老師們教導孩子和家長如何更好地溝通，這使得女兒回家後更願意向她分享校園生活，增進了相互理解。

◆香港文匯報記者 陸雅楠

數字人6主播加盟點新聞



◆點新聞即將有6位數字人主播「入職」。

香港文匯報訊 網媒點新聞即將有6位數字人主播「入職」，他們分別是：Ethan、Ellie、陳大文、張一文、顧輝、李沐。據悉，6位新人主播都是超寫實數字人，個性鮮明、人設豐富，首先亮相於《點觀香港》和《DotDotNews》，為大家帶來每日最新的熱點新聞。

點新聞表示，在政策與科技的不斷推

動下，愈來愈多的數字人開始在公眾視野嶄露頭角。「在這條探索之路上，點新聞作為港媒中首次應用數字人主播的媒體，對新技術、新業態勇敢驗證和嘗試，讓數字人真正進入我們的日常生活中。初次見面，請多指教！讓我們一起期待他們在未來帶來更多的可能性吧！」



掃碼睇片

南區各界聯會：凝聚社區力量推動經濟民生

香港文匯報訊（記者 子京）香港南區各界聯會第十四屆理事會就職典禮暨成立31周年日前在港舉行，陳南坡、連喜慶分別續任理事長、會長。展望未來，新一屆理事會將繼續支持愛國愛港人士參政議政，凝聚社區力量，講好社區故事，推廣美麗南區，並繼續配合特區政府依法施政，推動香港經濟民生發展。

陳南坡致辭時表示，南區各界聯會成立31年來，會務扎根社區，與時俱進，如今已發展成為有影響力、有凝聚力的非牟利慈善團體。香港回歸祖國以來，在面對大是大非問題的關鍵時刻，聯會都會挺身而出，以勇氣和擔當維護「一國兩制」的偉大實踐，同時積極支持特區政府依法施政，堅定維護國家安全，並從根本上確保香港政治安全。未來，聯會將進一步凝聚各界精英，發揮香港所長，服務國家所需，在中國式現代化進程中發揮香港的獨特作用。



◆香港南區各界聯會第十四屆理事會就職典禮暨成立31周年會慶於日前舉行。香港文匯報記者萬霜靈 攝

連喜慶介紹新一屆理事會加入了不少年輕專業、不同階層的有識之士，為未來會務發展增添新動力。他說，聯會將繼續發揮南區獨特的人文資源優勢，凝聚社區力量，講好社區故事，推廣美麗南區，同時繼續配合特區政府依法施政，推動香港經濟民生發展，一同建設繁榮穩定的香港。

行政會議召集人葉劉淑儀出席主禮，她致辭時表示，南區各界聯會31年來為香港做了很多實事，香港經歷過很多風浪，全靠南區各界聯會的領導支撐社區，不斷凝聚共識，支持特區政府落實「一國兩制」，促進社會的繁榮安定，最近更成立關愛隊並籌集資金，繼續推動有利市民的工作。

南區關愛隊5個月探訪逾2000戶

南區是率先成立關愛隊的地區之一，特區政府民政及青年事務局副局長梁宏正致辭時表示，南區關愛隊成立5個月來，已探訪了超過2,000個長者住戶及有需要的家庭，以及提供超過700次的其他支援服務。南區各界聯會成為「薄扶林關愛隊」的承辦團隊，並聯同各界人士籌組「南區各界關愛及發展基金」，以支持南區關愛隊的長遠發展。他期望新一屆理事會繼續用心服務南區居民，促進南區居民的福祉。

中央政府駐港聯絡辦港島工作部部長薛惠君，民政事務總署署長張趙凱淵、南區民政事務專員鄭港浦等，以及南區地區領袖和人士超過300人出席典禮。